

LF OU Ostrava	Z Á P I S z mimořádného jednání Akademického senátu LF OU	Stránka: 1/6
Číslo: 13 2023		Datum: 26. 06. 2023

Prezenční listina

Přítomni: Filip, Chmelová, Jarešová, Kušnierová, Kyšková, Martínek, Neiser, Pavlíček, Plevová, Plovucha, Skopelidou, Tomášková

Přítomni online: Cvek, Chromá, Sochorová

Vedení LF OU a FNO: Havrlant, Jarošová, Maďar, Škarda, Školoudík, Závacká

Hosté: Pytlíková

Další přítomní: Pala (technické zabezpečení)

Omluveni: Krhut

Neomluveni: Žemličková

Přítomných akademiků: 11

Přítomných studentů: 4

Program zasedání:

1. Podmínky pro přijímací řízení nově akreditovaného DSP Klinická biochemie, patobiochemie a laboratorní medicína.
2. Dokument k žádosti o akreditaci DSP Sociální lékařství.
3. Návrh na rozdělení institucionální části příspěvku ze státního rozpočtu a institucionální podpory na dlouhodobý koncepční rozvoj Lékařské fakulty OU na rok 2023.
4. Plán realizace Strategického záměru LF OU na rok 2023.
5. Různé.

Zahájení jednání AS LF OU se účastnilo 15 senátorů, z nichž 3 on-line na platformě ZOOM. Předseda Akademického senátu LF OU Martínek (dále jména osob bez titulů, vědeckých a vědecko-pedagogických hodností a funkcí) na úvod zasedání AS LF OU přivítal všechny přítomné členy Akademického senátu LF OU, vedení LF OU a ostatní hosty. Senátoři byli informováni o usnášeníschopnosti AS LF OU, charakteru zasedání, způsobu hlasování a pořizování záznamu pro účely zápisu. Následovalo hlasování o programu zasedání.

Usnesení: AS LF OU souhlasí s výše uvedeným programem zasedání.

Hlasování prezenčně + online: pro 15 proti 0 zdržel se 0

Výsledek hlasování: Usnesení bylo přijato.

LF OU Ostrava	Z Á P I S z mimořádného jednání Akademického senátu LF OU	Stránka: 2/6
Číslo: 13 2023		Datum: 26. 06. 2023

Ad 1) Podmínky pro přijímací řízení nově akreditovaného DSP Klinická biochemie, patobiochemie a laboratorní medicína.

Proděkanka Závacká představila nově akreditovaný DSP Klinická biochemie, patobiochemie a laboratorní medicína včetně předpokládaných termínů přihlášek a přijímací zkoušky. Podmínky přijímacího řízení odpovídají obvyklým podmínkám DSP na LF OU a zahrnují bodové hodnocení ve třech oblastech: odborná oborová rozprava, rozprava nad tématem disertační práce a hodnocení vědeckého potenciálu uchazeče. Pro program jsou již stanoveny okruhy pro disertační práce a vyjmenování školitelé. Děkan Maďar doplnil, že se jedná o skutečně standardní podmínky. Martínek se ptal na počty přijímaných. Proděkanka Závacká upřesnila, že se počítá maximálně s dvěma přijatými pro prezenční formu a 8 přijatými pro kombinovanou formu studia s možností změny poměru přijatých v rámci jednotlivých forem studia.

Usnesení: AS LF OU schvaluje předložené podmínky pro přijímací řízení nově akreditovaného DSP Klinická biochemie, patobiochemie a laboratorní medicína.

Hlasování prezenčně + online: pro 15 proti 0 zdržel se 0

Výsledek hlasování: Usnesení bylo přijato.

Ad 2) Dokument k žádosti o akreditaci DSP Sociální lékařství.

Proděkanka Závacká informovala přítomné o záměru LF OU akreditovat DSP Sociální lékařství. Program byl z 60 % připravován pod lékařskými obory a 40 % pod nelékařskými obory. Materiály budou předloženy NAÚ, neb se jedná o programovou akreditaci. Potenciálem programu je skutečnost, že LF OU bude v blízké budoucnosti jedinou LF v ČR nabízející tento program. Silnou stránkou programu je tradice oboru na OU, dobré personální zajištění a kvalita oborové rady a robustnost podoborů daného studijního programu. Proděkanka Závacká dále stručně zmínila požadavky na studující, které jsou obdobné jako pro jiné DSP. Martínek se ptal na zájem potenciálních uchazečů a udržitelnost tohoto programu. Proděkanka Závacká vidí dobrou šanci, zejména z pohledu návaznosti na pregraduální studium a multioborový charakter programu. Děkan Maďar zdůraznil jedinečnost tohoto DSP a

LF OU Ostrava	Z Á P I S z mimořádného jednání Akademického senátu LF OU	Stránka: 3/6
Číslo: 13 2023		Datum: 26. 06. 2023

možnost zviditelnění LF OU. Sochorová upozornila na formální nedostatek ve spise (výpadek názvu oborová rada) a upozornila na fakt, že v Programové radě není žádný lékař a poměr lékařů a nelékařů v Oborové radě nekopíruje procentuální zastoupení oblastí vzdělávání uváděné v úvodu (60 % lékařské obory, 40 % nelékařské obory). Proděkanka Závacká reagovala, že složení programové rady je nadstandardní údaj ve spise, ale předá připomínku garantu SP k uvážení a co se týká složení oborové rady, zde je kladen důraz na zastoupení oborů, odbornost a vědeckou erudici, nikoliv na typ pregraduálního vzdělání (lékařské, nelékařské).

Usnesení: AS LF OU bere na vědomí předložený dokument k žádosti o akreditaci DSP Sociální lékařství.

Ad 3) Návrh na rozdělení institucionální části příspěvku ze státního rozpočtu a institucionální podpory na dlouhodobý koncepční rozvoj Lékařské fakulty OU na rok 2023.

Tajemnice LF OU Pytlíková prezentovala nejzákladnější čísla návrhu na rozdělení institucionální části příspěvku ze státního rozpočtu a institucionální podpory na dlouhodobý koncepční rozvoj Lékařské fakulty OU na rok 2023. Příspěvky byly prodiskutovány s vedoucími jednotlivých pracovišť za přítomnosti proděkanů. Zisková pracoviště se podílely na dofinancování ztrátových pracovišť, další dofinancování se dělo z fondů provozních prostředků a z děkanátu. Shrnuty byly i aktivity na následující rok. Tajemnice i děkan doplnili, že s tímto návrhem souhlasí všichni vedoucí pracovišť. Neiser se ptal, jak je zavzata Cvičná nemocnice. Tajemnice odpověděla, že má vlastní kapitolu a je snaha i zde dosáhnout určité úspory. Martínek se ptal, zda se u SIMLEKu počítá i s příjmy v souvislosti s plánovanými postgraduálními kurzy. Proděkanka Závacká to potvrdila, nicméně SIMLEK ještě částečně čerpá z grantu a primárně je určen pro výuku. Děkan Maďar doplnil, že je maximální úsilí o získávání dalších financí v podobě komerčního využití nejen Cvičné nemocnice, snaha o získání externích zdrojů a narovnání Metodiky rozpočtu OU. Cílem je snižování částky využívané z fondů provozních prostředků na platy. Sochorová doplnila, že podle jednání AS OU bude narovnávání univerzitních Pravidel ještě dlouhodobou záležitostí. Dále poukázala na příznivý

LF OU Ostrava	Z Á P I S z mimořádného jednání Akademického senátu LF OU	Stránka: 4/6
Číslo: 13 2023		Datum: 26. 06. 2023

trend z pohledu plánovaných nákladů a skutečného čerpání za minulý rok a vyzdvihla práci tajemnice LF OU. Děkan Maďar zdůraznil zásluhy všech při realizaci úsporných opatření.

Usnesení: AS LF OU souhlasí s předloženým Návrhem na rozdělení institucionální části příspěvku ze státního rozpočtu a institucionální podpory na dlouhodobý koncepční rozvoj Lékařské fakulty OU na rok 2023.

Hlasování prezenčně + online: pro 15 proti 0 zdržel se 0

Výsledek hlasování: Usnesení bylo přijato.

Ad 4) Plán realizace Strategického záměru LF OU na rok 2023

Proděkan Škarda prezentoval jednotlivé body plánu realizace Strategického záměru LF OU na rok 2023. Priorita 1 – Kvalitní výukou ke vzdělanosti, priorita 2 – Excelentní vědou k rozvoji poznání, priorita 3 – Fakulta pro společnost, priorita 4 – Internacionalizace, priorita 5 – Lidé, zázemí a technologie, priorita 6 – Komunikace jako základ spolupráce. Kyšková se ptala na akreditaci Stomatologie – proděkan Škarda potvrdil, že je to na dobré cestě a bude to upřesněno v různém. Martínek upozornil na kontroverznost stanovení cílového stavu pro specializační vzdělávání ve formě 90 % úspěšnosti. Děkan, proděkani i senátoři se shodli, že požadavek číselných indikátorů je jistě oprávněný, ale měl by být používán s rozvahou. Sochorová doplnila informací o proběhlém festivalu vzdělávání „Učím na ostravské“ zaměřeném primárně na kvalitu výuky, tedy prioritu 1 Strategického záměru. Kvalitě výuky a zpětné vazbě od studentů byla věnována pozornost i na posledním rozšířeném kolegiu děkana LF OU, jak uvedl děkan Maďar.

Usnesení: AS LF OU souhlasí s předloženým Plánem realizace Strategického záměru LF OU na rok 2023.

Hlasování prezenčně + online: pro 15 proti 0 zdržel se 0

Výsledek hlasování: Usnesení bylo přijato.

Ad 4) Různé

Děkan Maďar Akademický senát LF informoval, že 22. 6. 2023 proběhla kontrola Komise hodnotitelů v souvislosti s žádostí o akreditaci studijního oboru Stomatologie. Kontrola byla

LF OU Ostrava	Z Á P I S z mimořádného jednání Akademického senátu LF OU	Stránka: 5/6
Číslo: 13 2023		Datum: 26. 06. 2023

zaměřena na technické zázemí plánovaného studia v areálu LF OU v Zábřehu a ve FN Ostrava. Kontrola proběhla úspěšně a děkan Maďar poděkoval řediteli FN Ostrava Havrlantovi za úzkou spolupráci. Dalšími kroky bude sepsání zprávy hodnotiteli a vypracování stanoviska zpravodaje prof. Táborskou. Začátkem září by mělo proběhnout zasedání Rady NAU a pokud bude její stanovisko příznivé budou ihned učiněny kroky, s cílem zahájit výuku ještě v akademickém roce 2023/2024. Do prvního ročníku bude přijato 20 studentů.

Martínek navrhnul termíny pro zasedání AS LF OU na AR 2023/2024. Po diskusi byly stanoveny následovně: 18. 9. 2023, 16. 10. 2023, 20.11. 2023, 18. 12. 2023, 15. 1. 2024, 19. 2. 2024, 18. 3. 2024, 15. 4. 2024, 20. 5. 2024 a 17. 6. 2024.

Martínek požádal proděkanku Závackou o vysvětlení zpoždění zveřejňování výsledků přijímacích řízení na magisterské studijní program Všeobecné lékařství ve srovnání s některými jinými LF. Proděkanka Závacká reagovala, že objektivním důvodem tohoto zveřejnění výsledků je vypsání náhradního termínu, což LF OU poskytuje jako jediná LF v ČR a týká se to všech studijních programů na LF OU. Interval mezi řádným a náhradním termínem je jeden týden a nelze zveřejnit výsledky průběžně. Senát se shodnul, že možnost náhradního termínu bude nadále LF OU poskytnuta.

Kyšková otevřela diskusi o náročnosti studia a zkoušek anatomie na LF OU. Široká diskuse zahrnuje způsob výuky, nezbytnost průběžné přípravy, přístup vyučujících i studentů, nastavená kritéria i osobní účast vedení LF OU při zkouškách.

Plevová informovala senát o nástupu nové ombudsmanky OU Mgr. Nikolý Kostlánové, Ph.D. k 1. 7. 2023. Současně je ke stejnému datu uváděn do provozu nový komunikační systém pro možné anonymní podněty. Kontaktní osobou (ombudsmankou) za LF zůstává PhDr. I. Plevová, Ph.D.

Martínek informoval senátory a návrhu odměn za práci odvedenou AS LF OU ve druhém pololetí akademického roku 2022/2023.

Martínek poděkoval senátorům za účast.

Další řádný termín jednání bude 18.9. 2023.

LF OU Ostrava	Z Á P I S z mimořádného jednání Akademického senátu LF OU	Stránka: 6/6
Číslo: 13 2023		Datum: 26. 06. 2023

Zapsala: Neuwirthová

Verifikoval: Martínek

V Ostravě 26. 06. 2023